

300多个奖牌奖状、200多面锦旗 见证了这里消防员54年的守护

提到李沧北，很多人会想到连片的大厂房，高耸的烟囱，进出厂区的大货车。随着经济社会的发展，企业陆续外迁，李沧北少了机器轰鸣，却多了几分安静。50多年来，这里驻扎着一支队伍，他们随时准备出动，扑救各种火灾，处置各类突发事件。近日，记者走进李沧区楼山消防救援站，见证了这份持续54年却历久弥新的守护。

与烈火搏斗，与死神抢时间

楼山消防救援站坐落在四流北路遵义路路口，站在大门口往北望去，能看见原青钢厂址大门——这个站的辖区，是青岛市的重工业基地。这里曾经分布着钢铁、冶炼、化工、重型载重汽车等企业，最大的厂区里，每天有数万名职工上下班。

为了守护青岛重工业基地的安全，1969年，消防救援队伍进驻四流北路遵义路路口。他们与烈火搏斗，多次挽救职工生命和国家财产。因为表现优秀，1990年，楼山消防救援站的前身——青岛市公安消防支队六中队和上海、大连的两个消防中队，被公安部授予“公安战线先进集体”荣誉称号，成为了全省乃至全国消防救援队伍的表率和模范。

走进楼山消防救援站的荣誉室，记者看见了满墙的锦旗和奖状、奖牌——建站(队)以来，楼山消防救援站先后被各级各部门颁发过300多个奖牌奖状，收到过200多面锦旗。

守护城市更新建设主战场

随着经济社会的发展，本世纪初，位于消防救援站辖区的企业陆续外迁。李沧沉寂了一段时间后，开始承担起“腾笼换鸟”，打造新旧动能示范区的新使命。

2022年，青岛市开启城市更新与城市建设三年攻坚行动，李沧北部片区，正在焕发新活力、呈现新气象。见证并守护了青岛重工业数十年发展的楼山消



楼山消防救援站消防员在练习灭火救援。

防救援站，就此承担起全新的使命。

城市面貌的重新塑造，离不开建设，在生产过程中，难免会有安全风险。2022年5月19日下午1时20分许，楼山消防救援站接到支队指挥中心指令，元硕路一企业内，一名工人被困搅拌罐淤泥内，情况危急。16名消防救援人员赶到现场后发现，因罐体出淤口被堵，工人下到淤泥中进行清理，却不幸陷入其中。消防员经过3个多小时的救援，将工人救出。经过抢救，这名年轻的工人脱离危险。10多天后，他和亲友将一面锦旗送到了楼山消防救援站致谢。“这是我们收到的最新的一面锦旗，有着特殊的意义。”楼山消防救援站政治指导员高凌云告诉记者，消防救援队伍要给社会托底，为群众救急解难。

英烈精神鼓舞一代又一代消防员

随着城市更新与城市建设专项行动的不断推进，楼山消防救援站辖区的面貌一天一个变化，每隔一段时间，就有封闭施工，或者重新开通的道路。只有更加熟悉道路，才能更快赶到灭火救援现场——针对这一情况，楼山消防救援站有针对性地开展了重点单位

的“六熟悉”工作，每周都要派出车辆到辖区转转，重点查看道路、重点区域消防设施、通道、水源以及建筑内容结构等情况有无变化。

就在2022年11月的一天晚上，楼山消防救援站接到求救电话，瑞金路一栋房屋起火。消防车原本可以从四流北路拐上遵义路，再经由安顺路向北行驶到瑞金路，但通信员在先期熟悉道路的过程中，发现其中一段道路在封闭整修，立刻提醒驾驶员绕行重庆中路，最终消防员及时抵达。

在楼山消防救援站荣誉室，有一尊消防烈士郑士军的胸像。1989年夏天，在扑救一场火灾时，郑士军在掩护战友们撤退时，用水枪压住火头，被炸起的石块击中后，壮烈牺牲。郑士军被授予“灭火战斗英雄”“二级英雄模范”“灭火勇士”荣誉称号，被追认为中国共产党党员。“英烈的精神鼓舞和激励了一代又一代消防员，让我们勇敢面对各种艰险，让我们更加努力地学习和掌握更多技能，保护人民群众生命财产安全。”消防员们告诉记者。

真正的“救民于水火”

2022年，楼山消防救援站共接处警200多起，消防员们除了扑救火灾，还出现在各种各样的救援现场：2020年7月23日凌晨暴雨袭击岛城，瑞金路部分路段水深近三米，至少七辆路边的大货车被淹，楼山消防救援站消防员从附近的铁路桥上放下绳索和拉梯，救出被困车内的一对夫妻；2020年8月24日上午10时50分许，湘潭路刘家新村1楼，一名约3岁的女童头被防盗窗栏杆卡住，情况危急，又是他们到场破拆营救。

站在楼山消防救援站训练场，几乎每天都可以看见挥汗如雨的消防员。消防救援站周边，是化身为工业遗址的老厂房，还有不断建起的高楼和新厂区。它们犹如一老一少，注视着消防员们日复一日的坚守。

这里，是正在崛起的新片区，是青岛发展的新希望。

这里，是一代又一代消防员播撒汗水，奉献青春的地方。
观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

感受冰雪魅力 体验滑雪乐趣

岛城这八个滑雪场 带你解锁冰雪技能

这个冬天去哪玩？伴随着旅游产业全面回暖，冰雪运动也成为更多人选择的健身方式。目前，青岛正值隆冬时节，正是广大市民和游客朋友滑雪、戏雪的好时候，市体育局为市民整理了青岛值得一去的八个滑雪场，让我们跟着滑雪运动地图走起，逐一打卡青岛滑雪场，感受冰雪魅力，体验滑雪乐趣，享受非一般的快乐！

融创藏马山滑雪场

地址：青岛市西海岸新区藏南镇曾家官庄村2664号

融创藏马山滑雪场是青岛第一家授牌专业雪场和青岛唯一AAAA级的风景区滑雪场。滑雪场设600米高级滑道1条、400米中级滑道2条、初级滑道1条，以及雪圈道、雪地摩托专用道、儿童戏雪区等，能够满足3000人同时滑雪、戏雪。

月季山滑雪场

地址：青岛市西海岸新区铁山办事处大下庄村

月季山滑雪场坐落于国家重点文物古迹“齐长城”脚下。滑雪场占地15万平方米，雪场设有中级道、初级道、练习道等四条雪道，雪道总长2000余米，最大坡度23度，日接待量可达5000余人次，可满足专业选手、初学者及不同水平群体的场地需求。

青岛莲花山滑雪场

地址：青岛市胶州市孤山泊村后

莲花山滑雪场占地约190亩，是胶州市唯一一家以滑雪运动为主题的大型农业生态旅游项目。滑雪场有330米初级雪道、中级雪道各1条，雪圈道6条，3000平米嬉雪区1处，可满足800多人同时滑雪、嬉雪。

崂山北宅高山滑雪场

地址：青岛市崂山区北宅街道七峪社区

崂山北宅高山滑雪场是山东省高山滑雪场中规模较大滑雪场之一，也是离青岛市最近的滑雪场。雪场占地面积1.8万平方米，地处山峰之间，改造后平缓而宽阔，可同时容纳450人滑雪。同时雪场配有

3000多平方米的滑雪服务大厅。

金山滑雪场

地址：青岛市即墨市金口镇金龙路1号

青岛金山滑雪场处于青岛和烟台交界处，滑雪场总占地面积29公顷，可同时容纳1500人滑雪。雪场设有中级道、初级道、练习道、雪上飞碟雪道等多条雪道，同时设有专业的滑雪学校。雪地摩托车、山地越野车、雪上飞碟、儿童嬉雪区等给游客带来冰雪乐趣。

体育小镇·北岸滑雪场

地址：青岛市城阳区火炬路318号青岛市民健身中心

体育小镇·北岸滑雪位于红岛附近，临近地铁8号线市民健身中心站点。整体面积200余亩。滑雪场主要分为滑雪区和嬉雪乐园两部分，滑雪区占两侧各有高10米、长120米的多位滑道，改变了传统单一的滑雪体验，兼具运动健身、体育培训、休闲娱乐、美食小吃、住宿等功能。

文王山必捷滑雪场

地址：青岛市平度市文王山

文王山必捷滑雪场位于文王山风景区，设计造雪总面积约50000平方米，冬季开放，拥有长300米的初级道1条、长400米的初中级雪道1条、体验速度与激情的雪圈道8条，还有安全可靠的进口魔毯1条，进口造雪机8台，是平度首家现代化滑雪场，也是青岛地区目前规模大、设施先进的滑雪度假娱乐中心。

茶山滑雪场

地址：青岛市平度市店子镇

茶山滑雪场依山而建，一期开发一条滑雪道、一条雪圈道，南北长180米，东西宽200米，配备多名滑雪教练。滑雪场开设儿童平地滑雪、坡地滑雪、山地雪橇、雪山漂流、雪地坦克、雪地转转等多项旅游项目，以满足不同游客需要。

观海新闻/青岛晚报 记者 高静文

讲好青岛企业故事 青企联全媒体直播间启用

青岛市企业联合会 青岛市企业家协会

“送福进企业”



青岛市企业联合会、青岛市企业家协会“送福进企业”

本报1月13日讯 13日下午，青企联全媒体直播间启动仪式在海信国际中心举行。本次活动由青岛市企业联合会、青岛市企业家协会主办(以下简称“青企联”)主办。荣华建设集团有限公司、青岛海信房地产股份有限公司鼎力支持。启动仪式由青岛市企业联合会执行会长兼秘书长张镇安主持，青岛市企业联合会会长李奉利同志出席活动并为青企联新入会的5家企业颁发牌匾。随后，邀请领导及嘉宾上台互动，青企联全媒体直播间正式启动。

青岛市企业联合会会长李奉利表示，我们将搭起一个新平台。启用首个青企联全媒体直播间，联手媒体向全国讲好青岛企业和企业家的故事；我们要迎接一批新会员。让青企联的队伍不断壮大，让更多企业家携手共进、比肩而行；我们要送上一个新祝福，把饱蘸着青企联美好祝愿和徐航主席心血的福字送给我们企业的企业。我们要更好地呵护青岛企业和企业家的四季冷暖，让前行者心无旁骛，为奋斗者击节而歌。

多年来，“青企联”充分发挥贴近政府、联系企业的优势，坚持面向企业，为企业和企业家服务的宗旨，积极发挥桥梁、纽带作用，做了大量工作，促进了我市经济的健康发展。作为青企联的宣媒中心，青企联全媒体直播间将成为青岛市各领域各行业企业的品牌推广基地、青岛市企业家沟通交流的港湾。(观海新闻/青岛晚报 记者 李沛)